



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета выходит с июня 1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზნობი
ზმობა

საბავთველს ქკ
ცხენალონი ჟიხიხიანი.
საბავთველს სსრ შავალაზი
საბავთველს სსრ საბავთველს სსრ
აიხიხიანი სსრ შავალაზი

В ЦК КП Грузии

Бюро ЦК КП Грузии наметило практические меры по осуществлению постановления ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986/87 учебном году», объявив обкомы, горкомы, райкомы партии, первичные парторганизации перестроить руководство и систему политическую и экономическую учебы, укрепить ее материально - техническую базу, совершенствовать подбор, подготовку и воспитание пропагандистских кадров.

Бюро ЦК КП Грузии одобрило комплексный план мероприятий Центральных Комитетов компартий Грузии, Азербайджана и Армении по дальнейшему развитию международных связей трудящихся. Закавказских республик на 1986-1990 годы.

На заседании бюро ЦК КП Грузии обсуждены задачи парторганизации республики по усилению борьбы за образцовый общественный порядок и определены конкретные меры по дальнейшему совершенствованию работы в данном направлении.

Подведены результаты общественного митинга - рейда баз отдыха детей школьного и дошкольного возраста в некоторых районах республики. Бюро ЦК КП Грузии обязало Совфронт и ЦК ЛКСМ Грузии обсудить итоги летнего отдыха детей, повысить ответственность республиканских комитетов отраслевых профсоюзов, областных, городских и районных комитетов комсомола за искоренение имеющихся недостатков.

Обномам, горномам, райномам партии поручено повысить спрос с руководителей министерств и ведомств, исполкомов местных Советов народных депутатов, предприятий, на баланс которых находятся детские базы отдыха, за своевременную и качественную подготовку к новому летнему сезону.

Бюро ЦК КП Грузии рассмотрело вопрос о работе партийных, советских и сельскохозяйственных органов в республике по обеспечению животноводства кормами собственного производства и признало ее неудовлетворительной. Отмечена недостаточная организаторская работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов Адигенского, Боржомского, Горийского, Зугдидского, Махарадзевского, Марнеульского, Сагареджского, Цалкского районов по заготовке грубых и сочных кормов, улучшению их качества, внедрению в кормопроизводство передовых технологий и методов. Изложены постановления по этому вопросу будут опубликованы.

Обсужден вопрос о работе партийных организаций предприятий и учреждений, министерств и ведомств по эффективному использованию импортного оборудования с целью интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса в свете решений XXVII съезда КПСС и июньского съезда (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Отмечено, что в результате несовершенства системы планирования и координации закупок импортного оборудования, а также по причине затягивания строительно-монтажных работ в республике накопилось значительное количество неустановленного имущества и механизмов.

Бюро ЦК КП Грузии приняло решение о проведении проверки партийных организаций и хозяйственных руководителей объединения принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков и добиться коренной перестройки в организации производства и труда, повысить исполнительскую дисциплину и персональную ответственность кадров за конечные результаты работы.

На заседаниях бюро и секретариата ЦК КП Грузии были рассмотрены и другие вопросы социально-экономической и общественно-политической жизни республики.

КАДРЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

Мы живем во время, которое сродни знаменательным, переломным этапам в истории нашей страны. Масштаб нынешних преобразований, как подчеркнул М. С. Горбачев в своей речи в Хабаровске, соизмерим с настоящей революцией во всей системе отношений в обществе, в умах и сердцах людей. Это значит, что перестройка требует коренного сдвига в мышлении и психологии руководящих кадров, всех трудящихся.

Каждый советский человек должен глубоко осознавать и всю огромную важность новых крупных внешнеполитических инициатив Советского государства, направленных на двустороннее укрепление мира и международного сотрудничества, о которых говорит в Заявлении товарища Горбачева М. С. по советскому телевидению.

Важнейшую роль в развитии общественного сознания, перестройке мышления людей призваны сыграть руководители и организаторы политической учебы и экономического образования. «В новом учебном году, — говорится в постановлении ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986-1987 учебном году» — главной задачей ставится обеспечение углубленного изучения решений партийного съезда, представляющих крупное достижение современной марксистско-ленинской мысли».

В последние годы заметно возросла идейно-теоретический уровень и профессиональное мастерство пропагандистов республики. Подавляющее большинство из них — коммунисты, многие имеют высшее образование, в том числе высшее политическое. Среди идейных вставщиков больше стало руководителей кадров, и это существенно укрепило авторитет учебы, повысило ее идейное содержание и связь с практическими задачами. Вместе с тем, надо прямо сказать, порой за внешне блестящими «вазовыми» показателями идеологической работы кроется унылая серость и вялость мысли, повторение прописных истин, отсутствие сколько-нибудь серьезного анализа существующего положения дел, имеющихся резервов.

Так, социологическое исследование по состоянию экономического образования в республике, проведенное в прошлом году в 13 городах и районах республики Центром по изучению, формированию и прогнозированию общественного мнения при ЦК КП Грузии, выявило: только 54 процента опрошенных считают, что пропагандисты имеют хорошие экономические знания, в 58 процентов отметили, что в их группах изучение экономической теории велось в отрыве от практической деятельности. О том, какое отрицательное влияние на эффективность производственной деятельности оказывает отсутствие у кадров элементарных экономических знаний, наглядно свидетельствует пример ряда предприятий, коллективы которых уже длительное время не справляются с производственными заданиями.

Сейчас, в преддверии нового учебного года в системе политического и экономического образования, крайне важно вскочистью и разумно проанализировать существующую практику организации занятий и в первую очередь подумать о кадрах пропагандистов.

Нужно прямо сказать: далеко не каждому, кто сегодня числится в составе пропагандистского актива, можно доверить вести идейно-воспитательную работу в условиях перестройки, «В идеологическом плане, — подчеркнул в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, — следует и впредь активно выявлять товарищей, обладающих личным примером и убеждениями, способных анализировать мысли, уметь их критиковать и говорить с людьми, в общем хорошо подготовленным — теоретически и профессионально, способных успешно решать новые задачи нашего времени».

Чтобы вести сегодня прямую и откровенную разговор с людьми на языке правды, не стесняясь острого слова, смело и принципиально искривлять недостатки, мнящиеся малыми движением вперед, пропагандист должен быть прежде всего человеком авторитетным в коллективе, идейно убежденным, морально чистым. Нет ничего вреднее для пропагандиста малая партия, чем двойная мораль человека их вещающего, разрыв между словом и делом.

Пропангандист — это призвание. Поэтому не каждому пусть даже добросовестному, компетентному, морально безупречному человеку можно доверить эти обязанности. Этой работе нужен энтузиаст, чувствующий внутреннюю потребность в передаче своим знакомым, друзьям, умеющий заботиться и повести за собой людей. Поэтому при подборе кадров пропагандистов следует исходить не только из требований, кто должен, но и кто может быть пропагандистом.

Сама специфика работы пропагандиста, когда ему приходится одновременно решать не только просветительские, но и воспитательные, а также организаторские задачи, требует, чтобы обязанности руководителя политической и экономической учебы возлагались на настоящих духовных лидеров коллектива. Сегодня нужен не пропагандист - информатор, а пропагандист — политический боец, способный вскрыть сущность, дать политическую оценку событиям, мобилизовать людей на глубинный поиск резервов, инициативную работу в борьбе за безусловное выполнение плана первого года пятилетия, создать в каждом коллективе атмосферу жесткой непримиримости к любым попыткам жить за счет государственных доходов.

Чрезвычайно важные задачи встают перед пропагандистами в связи с глубоким разрывом между трудящимися огромного значения Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, нашей программой ядерного разоружения, призыва к новой политике — политике разрядки, мира и сотрудничества. Необходимо всколыхнуть людей, побудить их занять самую активную позицию в вопросах укрепления мира, помочь им осознать, что решения внешнеполитических задач непосредственно связаны с нашей экономической политикой, укреплением трудовой дисциплины, выполнением государственных планов и обязательств в каждом трудовом коллективе.

Все это заставляет по-новому взглянуть на качество подготовки пропагандистских кадров. Постановлением ЦК КПСС указывается на необходимость провести с пропагандистами и организаторами учебы семинары, информационные встречи, дать им четкую ориентацию по важнейшим вопросам политики партии, соблюдать соразмерность и методические материалы.

При этом нужно помнить, что вередо именно на этом этапе закладываются основы поверхностной, некачественной работы пропагандистов. Лекции на курсах и семинарах, особенно в районном звене, подчас ориентированы на неких «средних» не очень вскочистью уровень, используют общими мнением, прописными истинами, мало дают информации для размышления.

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению — в центре внимания трудящихся Грузии. Повсеместно — в городах и селах, трудовых коллективах республик, как и всей страны, в поддержку новой политической инициативы нашего государства — продать односторонний мораторий на ядерные взрывы до 1 января 1987 года — проходит многолюдные собрания, митинги и манифестации. Их участники горячо одобряют и единодушно поддерживают последовательный и принципиальный подход нашей страны к проблеме мира и разрядки, заявляют о твердой решимости ударным, вдохновенным трудом обеспечить реализацию стратегических созидательных задач, определенных XXVII съездом КПСС.



Манифестация на площади Республики в Тбилиси.

Фото Г. Кизвадзе. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

ПРЕДВРАТИТЬ ЯДЕРНУЮ КАТАСТРОФУ

«Остановить гонку вооружений», «Не допустить испытания ядерного оружия», «Отвести угрозу войны!», «Мир — планете Земля!» — пламенют транспаранты, которые принесли с собой на площадь Республики участники многолюдной манифестации представители трудовой коллективов и общественности столицы Грузии. Они пришли сюда после трудового дня, чтобы поддержать новую мирную инициативу своей страны, проинициативную высочайшей ответственностью за судьбу человечества. Рабочие и студенты, ученые и художники, врачи и педагоги собрались здесь, чтобы выразить свое одобрение программе ядерного разоружения, призвать всех честных людей планеты поддержать политику разрядки, мира и сотрудничества.

С некоторыми из манифестантов корреспондент ГРУЗИНФОРМА встретился перед началом митинга и взял интервью. — Я пришел сюда не один, а с товарищем по бригаде. Пришел с мыслью о мире, с чувством тревоги за судьбу планеты, — сказал слесарь-сварщик Тбилисского отделения ВНИИ при заводе электросварочного оборудования имени Пагона Телгиа Барка. — Принятое нашей страной новое решение — вновь продлить мораторий на ядерные взрывы, считаю чрезвычайно важным в данной напряженной ситуации в мире. Пусть в США, да и в других странах НАТО знают, что СССР не только предлагает, но и действует, конкретно, по делу направляя свои усилия на сохранение мира и разрядку международной напряженности.

СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

19 августа в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание руководителей средств массовой информации, центральных идеологических ведомств и общественных организаций. На нем рассматривались задачи информационно-пропагандистской работы в связи с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению.

На совещании выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. В его выступлении отмечалось, что, принимая решение о продлении своего одностороннего моратория, Советский Союз исходил из того, что такая мера, будучи она поддержана другими ядерными державами, способствовала бы улучшению международного климата, укрепила доверие во взаимоотношениях между государствами. Прерывание ядерных взрывов вселило бы веру в то, что гонку ядерных вооружений можно остановить, облегчило бы достижение соглашения по сокращению ядерного оружия, стимулировало весь процесс разоружения.

Продление Советским Союзом одностороннего моратория дает еще один шанс американской администрации серьезно взвесить все опасные последствия, которые влечет за собой продолжение ядерных испытаний. От Вашингтона требуется политическая воля и государственная мудрость для того, чтобы отказаться от курса на гонку ядерных вооружений, на достижение одностороннего военного преимущества. С вопросом о моратории неразрывно связаны также крупномасштабные советские инициативы, как программа ядерного разоружения до конца нынешнего столетия, предложения по обеспечению безопасности и мирного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе, комплекс мер по сокращению вооруженных сил и обычных вооружений в Европе от Атлантики до Урала, предложенный совместно государствами — членами Варшавского Договора, концепция создания всеобъемлющей системы международной безопасности. На совещании подчеркивалось единство внутренней и внешней политики, выработанной XXVII съездом КПСС, отмечалось, что каждый шаг вперед в реализации революционной стратегии ускорения и обновления имеет первостепенное значение для успеха внешней политики СССР — политики разрядки, мира и сотрудничества.

Гарантия — труд

Труженики Зестафонского завода ферросплавов с огромным вниманием и одобрением восприняли Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева по советскому телевидению. Еще раз весь мир, все прогрессивное человечество и смогла убедиться — мы за мир, мы не хотим войны! Да, в ядерной войне не может быть победителей и победителей. В своем выступлении Михаил Сергеевич особо подчеркнул: «Две трагедии, связанные с технарями ядерного космического века, случились в последнее время: гибель экипажа «Чалленджера» и авария на Чернобыльской атомной станции... Эти события предостерегают предметный урок того, что произойдет, если будет пушено в ход ядерное оружие». Мы призываем руководителей всех стран, а в частности, президента Соединенных Штатов Америки, прислушаться к этим словам, сделать конструктивные шаги навстречу мирным советским инициативам.

Сегодня труженики республики решают важные народнохозяйственные задачи. Последовательное повышение экономической мощи нашей страны — залог дальнейшего роста авторитета внешнеполитического курса нашего государства. Каждый из нас ударной работой может внести свой вклад в борьбу за мир. Неп колхоз — один из передовых хозяйств в Ахалкалакском районе. Конечно, есть и у нас свои трудности, свои проблемы. Мы решаем их. Активная позиция коммунистов, Григорий НАНИТАШВИЛИ, мастер Зестафонского завода ферросплавов, Герой Социалистического Труда.

Полностью поддерживаем

С большим вниманием ознакомился колхозник, мой одессец в Закавказье Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев по советскому телевидению. Еще раз весь мир, все прогрессивное человечество и смогла убедиться — мы за мир, мы не хотим войны! Да, в ядерной войне не может быть победителей и победителей. В своем выступлении Михаил Сергеевич особо подчеркнул: «Две трагедии, связанные с технарями ядерного космического века, случились в последнее время: гибель экипажа «Чалленджера» и авария на Чернобыльской атомной станции... Эти события предостерегают предметный урок того, что произойдет, если будет пушено в ход ядерное оружие». Мы призываем руководителей всех стран, а в частности, президента Соединенных Штатов Америки, прислушаться к этим словам, сделать конструктивные шаги навстречу мирным советским инициативам.

Сегодня труженики республики решают важные народнохозяйственные задачи. Последовательное повышение экономической мощи нашей страны — залог дальнейшего роста авторитета внешнеполитического курса нашего государства. Каждый из нас ударной работой может внести свой вклад в борьбу за мир. Неп колхоз — один из передовых хозяйств в Ахалкалакском районе. Конечно, есть и у нас свои трудности, свои проблемы. Мы решаем их. Активная позиция коммунистов, Григорий НАНИТАШВИЛИ, мастер Зестафонского завода ферросплавов, Герой Социалистического Труда.

Призыв к разуму

Непреклонная воля к миру, выраженная в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению, нашла широкий отклик среди творческой интеллигенции Грузии. Вся деятельность нашей партии сегодня направлена на то, чтобы обеспечить гонку вооружений — главную негативную примету ядерного века, порождение злодейских сил империализма.

Решение о продлении одностороннего моратория на все ядерные испытания считая мужественным и мудрым шагом, призывом к миру и справедливости. Михаил Сергеевич Горбачев подчеркнул: «На карту поставлено само существование человеческого рода, настало время решительных и ответственных действий. Оно требует предельной мобилизации разума и здравого смысла». Вот в чем мы видим свою главную задачу — быть проводниками разума и здравого смысла, будучи в людях неприятие человеконенавистничества. Яркий пример умения смотреть правде в глаза и говорить о ней людям показывал ленинская партия Страна Советов, готовая пойти на любые возможные шаги ради сохранения мира на Земле. Без мира нет творчества, нет счастья, нет жизни!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТАКТИКА ПЕРЕСТРОЙКИ

Сегодня я мало что могу сказать о работе Цкалопоретского сельсовета и о моей деятельности лично как его председателя...

В начале прошлого года мне довелось присутствовать на собрании Цкалопоретской территориальной партийной организации...

В своем отчете я не могу не отметить, что в Цкалопоретском сельсовете в настоящее время идет активная работа...

Большой разговор состоялся на собрании об ответственности депутатов сельского Совета, и прежде всего депутатов коммунистов...

В свое время, — признал секретарь территориальной партийной организации Леван Двали, — нами был разработан план перестройки всей работы...

Почему такое происходит? Ответ на этот вопрос на собрании был дан предельно ясно — представители сельсовета, и в первую очередь Ццури Лоладзе...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Сам Ццури Лоладзе отвечает на вопрос: чем все это обусловлено? Решения XXVII съезда КПСС, июньского Пленума ЦК партии побуждают ее совершенно по-другому взгляду на работу...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

Вот, я вновь слушаю Ццури Лоладзе и раз за разом отчетливо принципиальное отличие ее нынешнего выступления от предыдущего. Его конкретность, предельную самокритичность...

НУЖНЫ КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

На собрании Цкалопоретской территориальной первичной партийной организации, в котором приняли участие члены бюро Орджоникидзево-райкома партии...

В своем отчете: нельзя мириться с тем, что некоторые бездельничают, а зарплату получают. В первую очередь это относится к работникам культурно-просветительных учреждений...

Не менее остро стоит проблема пресечения незаконного жилищного строительства. Без проектов и разрешений возводятся сейчас дома в Цкалопоретском районе...

В данном случае сельсовет проявляет необходимую уступчивость и в то же время, случается, не уделяет внимания удовлетворению законных нужд сельчан...

Честно говоря, — сказала в своем выступлении на собрании председатель колхоза села Цкалопорет Владимир Лоладзе, — все мы видим, что сельсовет, его председатель должны коренным образом перестроить свою работу...

В принятом собранием Цкалопоретской территориальной партийной организации постановлении записано: «Заслушав отчет председателя сельского Совета коммуниста Ццури Лоладзе о перестройке...

Председателю сельского Совета члену КПСС Ццури Лоладзе: совершенствовать стиль и методы работы, повысить ответственность за порученное дело...

Кроме того, постановление обязало председателя сельского Совета направить свои усилия на решение других неотложных вопросов...

В ответ на статью «Энергия каждого киловатта» сообщаем, что Министерством торговли Грузинской ССР вопрос экономного расходования электроэнергии на предприятиях торговли и общественного питания взят под особый контроль...

В настоящее время разработаны специальные организационно-технические мероприятия по экономному расходованию топливно-энергетических ресурсов в предстоящий осенне-зимний период...

В. ГАБАШВИЛИ, заместитель министра строительства Грузинской ССР.

В свое время, — признал секретарь территориальной партийной организации Леван Двали, — нами был разработан план перестройки всей работы...

Не случайно обсуждаем сегодня мы на партийном собрании отчет председателя сельского Совета, — сказал первый секретарь Орджоникидзево-райкома партии Мераб Маградзе...

Ускоренное развитие страны подразумевает и дальнейшее углубление демократии, самое широкое участие советских людей в решении вопросов государственной и общественной жизни...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района. Успехи подлинно основаны на прочной кормовой базе...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района. Успехи подлинно основаны на прочной кормовой базе...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района. Успехи подлинно основаны на прочной кормовой базе...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района. Успехи подлинно основаны на прочной кормовой базе...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района. Успехи подлинно основаны на прочной кормовой базе...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).



Хорошо работают в нынешнем году животноводы колхоза имени Дзержинского села Цодиксары Лагодзского района...

На сессии: зоотехник Гви Лабагашвили интересуется показателями работы доярки-сестры Марины Гуляевой Гаджимы; значительно перевыполнила дневные задания короводычи Зурб Квицинишвили (внизу).

Фото И. Давташвили. (Фотозеркала ГРУЗИНФОРМА).



В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В целях совершенствования управления строительным комплексом Президиум Верховного Совета СССР преобразовал Государственный комитет СССР по делам строительства в союзно-республиканский Государственный строительный комитет СССР...

Образованы следующие общесоюзные строительные министерства СССР: Министерство строительства в северных и западных районах СССР на базе Министерства строительства строителства СССР...

Министерство строительства в южных районах СССР на базе Министерства промышленности и строительства СССР, а также предприятий и организаций этого и других общесоюзных министерств...

Министерство строительства в районах Урала и Западной Сибири СССР на базе Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР...

Министерство строительства в восточных районах СССР на базе Министерства промышленности и строительства СССР...

Министерство строительства в восточных районах СССР на базе Министерства промышленности и строительства СССР...

Министерство строительства в восточных районах СССР на базе Министерства промышленности и строительства СССР...

ЭКОНОМИКА: ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ

В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ КВАРТАЛА

Все большее число отраслей промышленности страны охватывает крупномасштабный экономический эксперимент. Идет выработка целостной, эффективной и гибкой системы управления...

В чем же именно он состоит? Об этом в беседе с корреспондентом «Заря Востока» рассказывает член научного совета по совершенствованию хозяйствования при Совете Министров Грузинской ССР, заведующий кафедрой ТГУ, профессор Илья Бакадзе.

Прежде всего необходимо отметить несовершенство действующего порядка сочетания заявок и заказов торговых организаций, проектов производственной программы, планов материально-технического снабжения...

Третий вопрос касается механизма материальной и моральной заинтересованности в условиях экономического эксперимента. В связи с тем, что абсолютные значения стабильных фондообразующих нормативов не дифференцированы по критерию принятого в плане и фактически достигнутого уровня...

Учитывая необходимость более гибкого его учета, в договорах и спецификациях целесообразно вводить прогрессивный нормативный метод учета затрат на производство. Это позволяет оперативно управлять затратами, выявлять причины перерасхода и использовать резервы, предупреждать безхозяйственность.

Проведение эксперимента только в отдельных отраслях народного хозяйства с самого начала обусловило сложность реализации многих поставленных целей и задач. Скоординировать усилия в этом направлении в нашей республике, безусловно, помогут межведомственная комиссия по совершенствованию хозяйственного механизма и учений при ней, который призван оказывать помощь министерствам и ведомствам республики в реализации задач, вытекающих из требований всемерной интенсификации и повышения, ускорения темпов экономического и социального развития республики.

Беседу вел Амирван МЕГЕАДЗЕ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В статье «Энергия каждого киловатта», опубликованной в «Заре Востока» 11 июня, были отмечены организации Министерства строительства республики, которые в первом квартале достигли перерасхода электроэнергии.

Ежегодно Министром республики утверждаются для своих организаций задания по экономии электроэнергии.

Разработаны оргмероприятия

В ответ на статью «Энергия каждого киловатта» сообщаем, что Министерством торговли Грузинской ССР вопрос экономного расходования электроэнергии на предприятиях торговли и общественного питания взят под особый контроль.

В настоящее время разработаны специальные организационно-технические мероприятия по экономному расходованию топливно-энергетических ресурсов в предстоящий осенне-зимний период.

В ГАБАШВИЛИ, заместитель министра строительства Грузинской ССР.

В ответ на статью «Энергия каждого киловатта» сообщаем, что Министерством торговли Грузинской ССР вопрос экономного расходования электроэнергии на предприятиях торговли и общественного питания взят под особый контроль.

В настоящее время разработаны специальные организационно-технические мероприятия по экономному расходованию топливно-энергетических ресурсов в предстоящий осенне-зимний период.

А. ЦИЛОСАНИ, заместитель министра торговли Грузинской ССР.

В ответ на статью «Энергия каждого киловатта» сообщаем, что Министерством торговли Грузинской ССР вопрос экономного расходования электроэнергии на предприятиях торговли и общественного питания взят под особый контроль.

В настоящее время разработаны специальные организационно-технические мероприятия по экономному расходованию топливно-энергетических ресурсов в предстоящий осенне-зимний период.

ПРЕДОТВРАТИТЬ ЯДЕРНУЮ УГРОЗУ

ОКОНЧАНИЕ.

во время аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Две трагедии — вначале на «Челленджере», а после в Чернобыле, связанные с техникой ядерно-космического века, преподнесли людям жестокий урок и наглядно продемонстрировали, что произойдет, если в недрах будет пушено ядерное оружие. Полностью ликвидировать его — вот единственный путь к подлинному миру.

— Уже не раз наша страна выступает с конкретными

и реальными предложениями, направленными на сохранение мира и разрядку в то время, как американская сторона, наоборот, только и делает, что отвергает их или же предпочитает отмахиваться, — говорит учительница республиканской школы-интерната Натела Каранадзе. — Я полностью согласна с Заявлением Михаила Сергеевича Горбачева: время требует сегодня решительных действий, предельного благоразумия и здравого смысла. Администрация же Рейгана, ратуя на словах о благе человека, на

деле не прислушивается даже к голосу собственного народа, который, как и советские люди, мечтает о чистом небе над планетой.

— Наша готовность к поиску компромиссных решений в создавшейся сложной международной обстановке говорит о гибкой, разумной политике партии, — сказал Анатолий Морозов, старший научный сотрудник Института вычислительной математики Академии наук Грузии. — То обстоятельство, что Советский Союз, несмотря на продолжающуюся эскалацию ядерных вооруже-

ний со стороны США, остается на своей принципиальной позиции в вопросах разрядки, — свидетельство твердости и последовательного миролюбивого внешнеполитического курса нашей страны, высокой ответственности за судьбы мира.

Начинается митинг. Открывая его, председатель Республиканского комитета защиты мира А. Алексидзе подчеркнул, что грозящую миру ядерную катастрофу можно предотвратить, только объединив усилия всех людей доброй воли, выступив единым фронтом против

гонки вооружений. Вот почему, сказал он, все советские люди так горячо поддерживают и одобряют курс мира, который последовательно проводит наше государство на международной арене.

Слово предоставляется М. Калмахелидзе, шеее фабрике имени Орджоникидзе, депутату Верховного Совета Грузинской ССР:

— Мир и труд неразделимы. Ведь мир нам нужен для создания. Планы у нас грандиозные. Идет перестройка во всех сферах жизни. Но для этого нужен мир, кото-

рый отвечает чаяниям всех людей планеты.

О том, какие величественные и обнадёживающие перспективы открывает перед человечеством наша партия, выдвинувшая обширную и конкретную программу полной ликвидации до конца нынешнего столетия ядерного оружия, говорили на митинге академик АМН СССР, лауреат Ленинской премии, член Советского комитета «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» С. Хчинашвили, фрезеровщик НПО «Аналитприбор»

В. Волный, секретарь правления Союза писателей Грузии, главный редактор журнала «Дроша» Х. Берулава, студентка Тбилисского государственного университета Э. Виблани. Целиком и полностью поддерживая и единодушно одобряя новую мирную инициативу нашей страны, изложенную в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, ораторы призвали США прислушаться к голосу разума, присоединиться к конструктивному диалогу СССР. Подчеркивалось, что

администрация Белого дома должна наконец осознать свою ответственность за будущее человечества и немедленно прекратить ядерные гонимости, прекратить поставки вооружений массового уничтожения.

Участники митинга заявили о своей решимости еще энергичнее бороться за мир, против угрозы войны, ударным трудом крепить могущество социалистический Отчизны.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВА ПО СОВЕТСКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ, В КОТОРОМ ОН ОБЪЯВИЛ НОВОЕ ПРОДЛЕНИЕ ОДНОСТОРОННЕГО МОРАТОРИЯ НА ЯДЕРНЫЕ ВЗРЫВЫ И ОБРАТИЛСЯ К АМЕРИКАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ С ПРИЗЫВОМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАКОНЕЦ СОВЕТСКОМУ ПРИМЕРУ, НАШЛО ШИРОКИЙ ОТКАИК ВО ВСЕМ МИРЕ.

ПОЛЬША

Правительство Польской Народной Республики полностью поддерживает советские мирные предложения, которые выдвинул в своем Заявлении по советскому телевидению Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Они выражают общую мировую стратегию Организации Варшавского Договора и направлены на сдерживание гонки вооружений и ликвидацию угрозы возникновения ядерной войны, отметил на состоявшейся здесь пресс-конференции уполномоченный правительства ПНР по печати, Польша, сказал он, есть и будет конструктивным партнером Советского Союза, а также всех прогрессивных сил, которые действуют во имя предотвращения ядерной катастрофы. Безопасность планеты требует объединения миролюбивых усилий всех народов. Польша — это страна, понесшая тяжелые жертвы во второй мировой войне. Поэтому польски с особой силой осознают опасность, которую несет милитаристский курс США. Правительство ПНР поддерживает, что новая инициатива Советского Союза продлить односторонний мораторий на ядерные взрывы до 1 января 1987 года способствует предотвращению угрозы войны, является актом доброй воли, отвечающим интересам всех народов.

ВЕНГРИЯ

Решение Советского Союза о продлении моратория на ядерные взрывы — убедительное доказательство стремления СССР к реальному прогрессу в деле освождения планеты от оружия массового уничтожения, говорится в распространенном заявлении бюро Всемирной федерации демократической молодежи. Единственным путем к достижению этой цели является всеобщее запрещение испытаний ядерного оружия. Необходимость такой меры ясно осознают сегодня все прогрессивные силы Земли.

НА СТОКГОЛЬМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 20 августа. (ТАСС). В столице Швеции открылась завершающая сессия первого этапа Конференции по мерам укрепления доверия и безопасности. В центре ее внимания — Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 18 августа с. г. Советская делегация привлекла внимание участников конференции к содержащейся в нем широкой программе разоружения и обеспечения международной безопасности, к решению Советского Союза продлить действие одностороннего моратория на ядерные взрывы до 1 января 1987 года.

Свою роль в снижении уровня военного противостояния в Европе, подчеркнул руководитель советской делегации О. А. Гриневский, призвана сыграть и стокгольмская конференция. Социалистические страны, конструктивно сотрудничая с другими участниками переговоров, много сделали для развязки нерешенных проблем на конференции. Однако не может не вызывать озабоченности, что времени до окончания конференции остается в обрез, а по многим важным вопросам, в том числе и проблеме проверки, решения все еще не найдены.

РЕПЛИКА

В КРИВОМ ЗЕРКАЛЕ,

ИЛИ О ТОМ, ПОЧЕМУ РУСТАВСКИЕ ХИМИКИ И СТРОИТЕЛИ ЛИШИЛИСЬ СВОИХ МНОГОТИРАЖЕК

Собственно, лишились они их не совсем уж, чтоб окончательно. Буквально на днях труженники Руставского производственного объединения «Химволокно» и строительного треста № 1 получили очередные тиражи многотиражных газет «За трудовую отвагу» и «Руставский строитель». Но удивительно: куда же делся один из них — газетный экземпляр... 3 июля, другой — 15 июля.

Кто же допустил такое безобразие, теряясь в догадках химиков и строителей, разве можно читать об успехах шести месяцев года, когда в пору подводить итоги восьмидесятилетней производственной деятельности? Бумага, краски, tinta, ребята и журналисты редакций — все оказалось израсходованным впустую, ибо кому же придет в голову обсуждать, размышлять, спорить о пробле-

мах и задачах коллектива, которые давно обсуждены и решены. Почти полтора месяца дирекция, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты объединения и треста — это один из самых крупных предприятий города — оказали внимание серьезного средства идеологического воздействия на коллектив, где сейчас, в середине первого года двенадцатилетия, решаются непростые вопросы производственного ускорения, перестройки стиля и методов работы, обеспечения безусловного выполнения пятилетних планов и обязательств. Как же такое могло произойти?

Обе газеты выходят на полиграфической базе городской типографии, куда они были переданы (без вззреха на то официальное распоряжение) в 1983 году — после того, как начался

ремонт в типографиях металлургического завода и производственного объединения «Азот», где «Руставский строитель» и «За трудовую отвагу» печатались раньше. Вес 1984 года многотиражки выходили с опозданием в среднем на три номера. С большим переувеличением доставлялись они строителям и химикам в прошлом году. И именно это особенно беспокоило, хотя опоздание не вышло даже одного номера. А именно расценивалось как преступление чрезвычайное. Секретари партийных комитетов объединения и в «Химволокно» (т. А. Антопшвили) и строительств № 1 (т. Р. Малавадзе), редакторы многотиражных газет не раз выносили Руставский горком партии о создавшемся положении, но кардинальных мер принято не было. Легко представить себе, с ка-

ким настроением работали все эти годы местные журналисты — не просто, надо думать, поднимать и разрабатывать острые вопросы, зная, что слово твое дойдет до читателя с большим опозданием. В конце концов все свелось к тому, что многотиражки стали походить на зеркала, в котором искаженно отражалась сложная жизнь больших трудовых коллективов.

Сегодня это особенно нелепо. На июньском (1986 г.) пленуме ЦК КПСС подчеркивалось: со сложностью задач в социально-экономической и духовной сферах будет нарастать требования к идеологической работе. Поэтому особенно важно, чтобы пресса четко улавливала ростки нового, все передовое, рождаемое перестройкой во всех сферах жизни, помогала, чтобы она стано-

вилась перестраиваемой и печать. В этом смысле доставленные читателям с месячным опозданием номера газет «За трудовую отвагу» и «Руставский строитель» наилучшим образом раскрывают уровень и темпы перестройки партийных комитетов производственного объединения «Химволокно» и строительств № 1.

И не только их. Удивляет, скажем прямо, позиция Руставского горкома партии. Ведь трудно поверить, чтобы в таком мощном промышленном центре, как Рустави, нельзя было бы обеспечить своевременный выход в свет двух многотиражных газет, помочь дирекции партийным комитетам химиков и строителей поднять уровень, качество и оперативность своих изданий, призванных быть инструментом создания, выражения идей партийной точки зрения. Случай с позлым выходом многотиражных газет в Рустави стал красноречивым штихом все еще медленно отступающей хосности, инертности, формализма в идеологической работе. А они нетерпимы в любой форме.

КНДР

Решение Советского Союза продлить односторонний мораторий на ядерные взрывы является конструктивным, положительным шагом, направленным на предотвращение опасности возникновения мировой ядерной войны. Это — яркое свидетельство искреннего стремления СССР к миру во всем мире, подчеркивается в опубликованном здесь заявлении МИД КНДР.

Защита мира и безопасности на планете, отмечается в заявлении, — самая насущная задача человечества. Правительство и народ КНДР высоко оценивают и полностью поддерживают новую инициативу Советского Союза, рассматривая ее как яркое проявление последовательной ленинской миролюбивой политики СССР.

Новый миролюбивый шаг СССР отвечает интересам и корейского народа, который борется за разрядку напряженности на Корейском полуострове и создание в этом регионе безядерной мирной зоны. Соединенные Штаты должны положительно откликнуться на предложение КНДР, отказаться от политики с позиций силы, гонки вооружений, прекратить все виды ядерных испытаний. Народ и правительство КНДР будут активно бороться за ликвидацию опасности ядерной войны, дальнейшую разрядку напряженности на Дальнем Востоке, крепко сплотившись с народами социалистических стран и всех миролюбивых сил планеты, указывается в заявлении.

ФРГ

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по советскому телевидению вновь подчеркнуло заинтересованность Советского Союза в переговорах по разоружению, заявил здесь сегодня министр иностранных дел ФРГ Ганс-Дитрих Геншер. Правительство ФРГ, отметил он, поддерживает любые усилия, направленные на достижение всеобъемлющего запрещения ядерных испытаний. Важным шагом в этом направлении может стать объявление Генеральным секретарем ЦК КПСС решение продлить односторонний мораторий на ядерные взрывы до 1 января 1987 года. Касаясь вопроса о советско-американской встрече на высшем уровне, министр высказался за достижение на ней договоренности о полном запрещении испытаний ядерного оружия.

США

Как передает телекомпания Эй-Би-Си, руководитель аппарата сотрудников Белого дома Д. Риган, отвечая на вопрос журналистов о предложении М. С. Горбачева подписать на встрече на высшем уровне соглашение о прекращении ядерных испытаний, утверждал, что США «не против до-

говора о всеобщем и полном запрещении испытаний ядерного оружия, но против заключения такого договора без надлежащей системы проверки». Известно между тем, что Советский Союз — за контроль и что Вашингтон продолжает эксплуатировать эту проблему, пытаясь скрыть действительные позиции — нежелание разоружаться.

Заявление Генерального секретаря М. С. Горбачева следует приветствовать, подчеркнул сенатор Э. Кеннеди. Это решение дает двум странам еще один шанс перейти от создания нового и более смертоносного ядерного оружия к прекращению гонки вооружений. Я призываю президента воспользоваться этой беспрецедентной возможностью и безотлагательно продвигать к заключению подпадающего проверке договора, который навеки запретит испытания ядерного оружия.

(ТАСС, 20 августа).

ТЕЛЕГРАММА ПРОФЕССОРА ЛАУНА М. С. ГОРБАЧЕВУ

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Председатель международного движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» профессор Гарвардского университета Б. Лаун направил телеграмму Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву, в которой приветствовал решение Советского Союза продлить односторонний мораторий на ядерные взрывы до 1 января 1987 года. В телеграмме говорится: «От имени врачей всего мира я в этот день благодарю Вас и отдаю Вам должное за акт огромной государственной мудрости. Вновь продлевая советский мораторий на ядерные испытания и еще раз призывая американцев последовать Вашему примеру. Вы сделали важный шаг к избавлению мира от ядерного оружия.

В наш ядерный век Вы нередко призываете к новому образу мышления. Ваше решение — это яркое проявление приверженности такому мышлению. Я полагаю, в историю будет записано, что широкое народное движение всех стран положило конец безумию гонки ядерных вооружений, и я считаю, что Ваше руководство содействует и придает новые силы этому движению.

Сейчас наша задача — убедить американский народ и его представителей в том, что взаимный советско-американский запрет на ядерные взрывы отвечает интересам Соединенных Штатов, да и интересам всех государств. Мы, американские врачи, должны убедить своих сограждан, что в этом вопросе национальный патриотизм и всеобщий гуманизм сходятся в единый мощный поток. Я верю, что мы добьемся успеха, и знаю, что мы многим обязаны Вашему руководству и Вашему примеру».

«НЕТ!» — ГОНКЕ ВООРУЖЕНИЙ



Ширится борьба народов против ядерной войны. На снимках: (слева вправо) участники антивоенных выступлений в Токио; демонстрация протеста в Маниле. Фото АП—ТАСС.

Мир — забота общая

Советские сторонники мира полностью осознают свою ответственность за судьбы планеты. Они готовы и вперед делать все возможное для активизации совместных действий с миролюбивыми силами в других странах в борьбе общности против ядерной угрозы. Об этом говорилось 20 августа в Москве на пресс-конференции Советского комитета защиты мира «Совместные действия миролюбивых сил СССР и США в борьбе за устранение ядерной угрозы» в пресс-центре МИА СССР.

Выступая перед советскими и иностранными журналистами, председатель СКЗМ Г. А. Жуков отметил, что в последнее время сторонники мира в СССР и США значительно расширили сферу взаимодействия, проводя ряд совместных миролюбивых акций, вызвавших широкий общественно-политический резонанс. В их числе — советско-американские кружки по Волге и Миссисипи, «Велопробег мира-86», другие мероприятия, в ходе которых тысячи граждан двух стран получили возможность непосредственного общения, столь необходимого для преодоления недоверия, укрепления взаимопонимания. Многим американцам встречи с советскими людьми позволили убедиться в их приверженности идеалам мира и дружбы между народами, искренности намерений Советского Союза, выдвинувшего ряд крупномасштабных мирных инициатив.

Г. А. Жуков, другие участники пресс-конференции подчеркивали, что об определенном сдвиге в умонастроениях американской общественности в пользу радикального оздоровления международной обстановки и прекращения гонки вооружений свидетельствует растущая поддержка в США советского одностороннего моратория на ядерные взрывы. Новый импульс совместным акциям миролюбивых сил в наших странах придает решение о его продлении, объявленное Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым 18 августа.

(ТАСС).

Встречи в Тбилиси

Чрезвычайный и Полномочный посол НРВ в СССР Д. Жулев, находившийся в Грузии на отдыхе, в течение двух дней гостил в столице республики. В ЦК КП Грузии он встретился и беседовал со вторым секретарем ЦК КП Грузии Б. Никольским. На следующий день состоялась его встреча и беседа с Председателем Совета Министров Грузинской ССР О. Черквизом. В ходе дружеского обмена мнениями шел разговор о ходе реализации этапных экономических и социальных программ, намеченных XXVII съездом КПСС и XIII съездом БКП.

В дни пребывания в Тбилиси Д. Жулев ознакомился с достопримечательностями города, осмотрел Дворец торжественных ритуалов, побывал на концерте фольклорной музыки.

(ГРУЗИНФОРМ).

«КОММУНИСТ ГРУЗИН» № 8

Августовский номер теоретического и политического журнала ЦК КП Грузии «Коммунист Грузии» печатает доклад первого секретаря ЦК Компартии Грузии А. И. Паташвили на III пленуме ЦК КП Грузии 4 июля 1986 года — «Проект Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы и задачи партийной организации республики, вытекающие из решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС».

Под рубрикой «XXVII съезд КПСС и вопросы теории» публикуются материалы «Новые партийные документы об этапах коммунистического строительства» кандидата экономических наук Н. Хомашвили и «По пути совершенствования социальной структуры» кандидата философских наук З. Табалашвили.

Под рубрикой «Стратегия ускорения» журнал представляет статью профессора В. Авадзе «Неотложные задачи оживления экономического развития» и доктора экономических наук О. Кешелашвили «Все резер-

«ПАРТИЙНОЕ СЛОВО» № 15

Номер открывается редакционной статьей «Первые уроки перестройки» — о задачах идеологических работников «Искусство и обобщим» — под этой рубрикой печатаются материалы по итогам III пленума ЦК Компартии Грузии под заголовком «Чтобы основа была прочной». Некоторые неотложные вопросы быстрого ускорения нетрудных доходов затрагивает в своей статье кандидат экономических наук Ш. Вепшидзе. Обзор писем работников идеологического аппарата знакомит читателей с основными направлениями их работы на местах в свете вешней XXVII съезда КПСС. «Помнят в далекой Якутии» — так названа статья ветерана Великой Оте-

(ГРУЗИНФОРМ).

Хроника

Совет Министров Грузинской ССР назначил т. Микашавидзе В. Г. заместителем председателя Государственного комитета Грузинской ССР по охране природы.

